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Sección Oficial 

Acta de la sesi6n privada del dia 30 de Octubre de 1904 

Presidló el Dr. Pat·pal y Marqués y después de rezadas las ora
clones de costumbre se dió comienzo A la sesión asistiendo los aca· 
démicos Sres. Baixeras, Castany, Comas y Esquerra, Culilla, Estra
da, Girbau, Güell, Montllor, O!ivert, Perís, Puigferrer, Rodri
guez, Servera, Sert·a, Tapia~;, Unó, Vidal, Ziegler y el infrascrilo 
Secretari o. 

La pt•esidencia anunci6 las propueslas para académicos supcr
numerarios A ravor de los Sres. José Mo11teys y Trilla, D. Juan Oli
vert y Serra, D. Juau Pet·is y :llas de Xexas, D. Rafael Pullés, Qli
ver, D. Damiàn Lizaur y Lara, D. Julio Rius, D. PedroSola Baborés 
y D. Félix UM .Mitjans. 

Dió cuenta asimi~•mo de habersc recibido invitaciones del Círcol 
Oalólich de St. Joseph, de San Andrés de Palomar y del Centr·o Mo
ral Instt·uctlvo de Gracia para distiutos actos que se celêbr·arfan. 

Vista la conveniencla dê variar la hora de las sesiones privadas 
pot· resultar la actual inc~ mpatible con las que celebra sus actos la 
Congt·egacJón de Nuestra Sei'\ora de las Escuelas Plas y Sau José 
de O~lasanz a ftn de harmonizar la asistencra A unos y okos actos, 
se acordó celebrar las sesiones privadas A las once en punto. 

Participó la pr·esidencia qua procediéndose por el nuevo Blblio
tecario al arreglo de la Biudoteca, no se facilitaran llbros A los se
nores Académicos en tanto no termine la ordenación y nueva cata
logación do obra&, a. cuyo trabajo se dedica el Sr. Servera, auxiliado 
de otros académicos a los que elogió justamente. 

En la tet·cera parle de la sesión el académico supernumerat·io 
D. Joaquln M.• Puigferrer pasó A desarrollar el tema •Funciones 

• 
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esenclales del Estado.-Su misión de segurldad y dejusticia, de le
gislación y de conservación en general.• 

Comenzó el disertante haciendo notar la diferencia que existe 
entre los conceptos de Estado y Nación y afirmó que en los tiempos 
y pueblos primilivos no existfan los Estados. Demostró la necesidad 
de su existencia sei"talando como una de sus princlpales funciones 
la de justicia y de seguridad. 

~el'\aló la distinción entre seguridad interior y exterior. Dijo que 
el Edjado no crea los derel!hos, sólo los sanciona. 

Apuntó la idea del poder y la división del mismo en legislativo, 
ejecutivo y judicial, asignando a cada uno de ellos las funciones 
que le son proplas. 

Sentó la verdade1·a teoria sobre el origen divino del poder·, recha
zando las de Hobbes y Rou~seau sob1'e esta cuestión. 

Bosquejó la división de los derechos en natu1·ales y polftlcos y 
pasó a considerar al Estado como ente jUI'ldleo capaz de deret·hos 
y obligaclones. 

Estudró los impuestos como deber que pesa sobre los ciudad a
nos, y anadió que podlan aquéllos dividirse según su cuantla en 
ligeros, moderados y pesados, cuya practica puede encontrarse 
respectivamente en Bélgica, Ioglaten'a y Franc la. Otra división hlzo 
de los impudstos en ordinarios y extraordinarios, personales y ma· 
teriales generales y especial es. 

Afirmó el deber del Estado de organizar la fuerza pública para 
garantir ast la seguridad exterior como el orden interior, pero con
denó la paz armada como causa pl'imordial de la rulna de las na
cl9nes. 

Pasó a ocuparse seguldamente de los caracteres del poder judl· 
clal; senaló la existencia de los tribunales y la necesidad de su 
indepeñdencla. Habló de la repl'esentación del Estado en el extran· 
jero y dljo que ésta era de dos clases. 

Al llega¡• fl este punto y sintiéndose fatlgado el disertante se 
suspendió la sesióu basta el próxim'o domingo dia 6 de Noviembre. 

Barcelona 30 Octubre de 1904 
Jlll Beorete.rio, 

EuGENlO NADAL CAMPs. 

La Academia Calasancia honrara el próxlmo domlngo a su llus
tre fundador el Rdmo. P. Eduardo Llanas, es~olaplo (q. G. h.) con 

• una solemne sesión necrológica que se celebrara A las cuatro de la 
tarde en el 8alón de Actos del Real Coleglo de las Escuelas Plas de 
San Antón. Los sei1ores académicos puedtn pasar a recoger los co
rrespondientts invitaciones. 
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En los domingos que restau del presente mes no se celebrarA 
ninguna sesión privada por tener lugar el dfa 20 dicha seslón ne
crológica y et dta 27 la solemne procesión del Jubileo de la In 
maculada. 

El domingo dia 4 de Diciembre A las once en punto se reanuda
rAn las seslones privadas, disertando en ella el académico D. En· 
rique Baixeras sobre La telegrafia $in htlos. 

Lo que se pone en conocimiento de los seiíores académicos. 
Barcelona H de Noviembre de 1904. 

El Proaldonto, El Seorelarlo. 

CosME PARPAL Y ~JARQUÉS EUGENIO NADAL y CAMPS. 

JUBILE~ DE LR INMReULRDR 

En las grandiosas flestas que Barcelona prepara para conmemo· 
ra1· el 50.0 anlversario de la proclamación dogmatica de la Inma· 
culada Concepción de Marta, tiene la AoADEMlA CALASANOIA el deber 
de contl·lbulr en todo cuanto pueda y A este fin se excita el celo de 
los Académlcos para que tomen parte en cuantos actos pida nues· 
tro Emmo. sei"'or Cardenal-Obispo el concurso de todos los católi
cos, pero de I.J na manera especial de ben procurar no fa Hal' A la pro
cesión que en la manana del dia 27 saldrà de la Catedral Basflica y 
al solemne T¡·iduo que la Rda. Comunidad de PP. Escolapios cele· 
brarA en la Iglesia de San Antóo en los dias 19, 20 y 21 de este mes 
con misa de C muoión A las ocho en el segundo de estc.s dtas. 

Al propio llampo la Junta Directiva espera que cuantas dispvsi
ciooes aé nuestl'o amado Prel<1do A las comlsiones diocesanas por 
él nombradas serAn acogidas y propagadas por los académicos, 
pues con ello cumplii·An con el deber de cooperar Ala magnificen· 
cia y esplendor de los actos que se preparan. 

EL PnaBIDI!NTIII, 

COSME PARPAL y MARQUES 

Barcelona 13 de Noviembre de 1904. 
EL SIIIORETJ.RJ01 

EUGE~IO NADAL y CAMPS 

BR ReEL0N1\ 1t LR INMReULRDR 

Nuestra ciudad que tiene por escudo el de la Virgen Marra, como 
dispensadora de Mercedes, Barcelona que es mariana y que ha pro· 
curado slempre defender el dogma de la Inmaculada Concepcióo se 
prepara para celebrar con esplendidez y suntuosidad el 50.0 aniver· 
sario del gran dla en que el mundo recibió de labios del Ponttflce 
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Plo IX la detinición de dicho dogma, y para organizat· dichos feste
jos, se han nombrada por nuestro amada Prelada S. E. el Cardenal 
Casai'las, diversas comisiones, asl como para anunciarlos se ha 
publicada por la Junta diocesana la hermosa alocución que trans
cribimos: 

ÜATÓL!COS BAROELONESBS: 

Definir un dogma de fe ha sido siempre un hecho de gran rella 
ve en la historia de la sociedad cristiana; y la definicióu dogmAtica 
de la Concepción Inmaculada de Marra fué no sólo una esplendo
rosa irradiación de la luz divina en el mundo de los creyentes, si no 
ademas un gt•andioso testimonio de la etel'Da Yilalidad de la Jglesia 
de Cristo. 

Cuando en la segunda mitad del stglo xrx llegaba ya A su plena 
sazón el fruto vedada del arbol que plantó el fllosoòsmo en el si
gla xvm; cu <.1 nd o corrien tes racionalista s que pat•eclan irt·esislibles, 
invadran todos los órdenes de la vida, la Ciencla,. las Letras, el 
Arte, la Polfiica, la Moral, la Economta; cuando en la atmósfera in
telectual, toda saturada de escepticismo, se dejaba oir por lodas 
partes el eco abrumador de aquella blasfernia: «Los dogrnas han 
muet·h•, entonces, de las alturas de la Catedra ponlitlcla se levan· 
ta majestuosa, imponente la voz del Vicaria de Jesucl'islo, Maestrn 
infalible de la \'erdad revelada y exclama: cCon la autoridad de 
Nue~tro Sei\or Jesucristo, de los biena,·enturados San Pedl'O y San 
Pablo y la Nuestra, declaramos y definimos que ha sido revelada 
por Oios, y por lo mismo, debe ser crelda firme y constanternente 
por todos los fleles, la doctrina que sosliene que la bienaventurada · 
Virgen Maria, en el primer instante de su Concepción, por singular 
gracia. y pl'ivilegio de Dios omnipotente, en alencióu A !os méritos 
de Cristo Jesús, Salvador del género humano, fué p1·oservada de 
toda mancha de culpa _original». La voz del Suprema Jerarca de la 
Iglesia fué en la. egunda mitad del siglo nx lo que ha sido slem. 
pre, lo que serA siempre; tan prestigiosa en plena Ectad modemn 
como en las maJores épocas de Ce; fué la J!lalabra, única en al mun
do, que sedeja oir y es acatada en todos los Ambltos de la tierJ'a y 
sedejara oir y seré. acgtada en toda la sucesión de los siglos. Al 
pronunciaria el Sumo Pontrfice, ante los nuevos esplendores de luz 
revelada se produjo en todo el UQiverso católico una inmensa ex· 
plosión de entusiasmo que recordaba la que tuvo lugar en Efeso al 
proclamarse allt la matet·nidad divina de Marta; con la diferencia 
de que esta vez Efeso fué todo el mundo; iniclóse una t11ngible reac
ción contra la tlebre sensualista que corroe las entrai\as de la so· 
ciedad moderna y revivió el s"ntirniento de piedad; pero de esta 
pledad tan hermosa, tan elevada, tan espirttual que se maniflesta 

' en el cuito A la pureza, personificada en la Vir·gen Inmaculada. 

I 
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Esto sucedla el ai'ío 1854. Van a cumplir cincuenta ai'\os y el 
mundo católic0, con una espo[jtaneidad que consueta y alleota, està 
dispuesto à celebrar el quincuagésimo aniversarlo de la definición 
del dogma de la Concepción Inmaculada de Maria; este aniversa· 
rio vjene celebt•Andose ya en diversldad de rormas y el Papa reinan· 
1c, que como el Papa de la Inmaculada lleva también el nombt·e de 
Plo, desde las alturas de su trono pontificio percibe las palpitacio· 
~s del seotimiento cató' ico, las estimula y abre el tesor·o de la 

\. Jglesia. para proporcionaroos con el ai'ío Jubilar gt·acias de perdóo 
y de misericordia. 

Huolga. consignar que en este conciel'to unanlme de todos los 
pueblos que complten en elevar un nue"'o hlmno de honor y de ala· 
banza a la Vir·gen Inmaculada, Barcelona debe ocupar el puesto de 
primacia que pol' tantos t:tulos le corresponde. 

Somos la Bal'celona que tuvo la alUslma honra de que la Vlrgen 
descendiese en ella de una manera visible é hiciera oil· su voz para 
Ja 1unda<.:ión de la Orden de redención de cautivos, que pot• modo 
tan admir·a.ble manifJesta lo qué es y lo qué vale la caridad de Ct·is· 
to; som os esa Barcelona donde el cu!to a ta Concepción In maculada 
trene una historia tan llena de recuerdos glot•iosos y de populares 
tradiciones; esa B:1rcelona donde dos siglos antes de que se detlnie· 
ra el dogma de la Concepción In maculada, en 19 de julio de 1651, 
nuestrns Concelleres, ostentando sus insignias consulare::;, junto 
con el Consejo de Ciento, of¡·ecieron las llaves de la ciudad à la Vir· 
geu concebida sin pacado, figurada en la hislól'ica imagen ·que se 
Tenera eu nuestra Catedt al, encomena.ntli 11 suplica1Ltti encarida· 
ment fos serolda ser la guarda y custodia desta ciutat¡ somos la 
Barcelona, en tin, tan conocida por su fe¡•viente piedad¡ y el aroma 
mAs puro de esta piedad de Barcelona se eleva a Maria Inmacula· 
da à la que tantos corazones vh·ginales la consideran como sumo
delo y donde tan tos hijos y tan tas hijas, que se goza nen vivir ba jo 
el pUI'O ~~ielo de la santa castidad, la adaman su Madre. 

Si la estt·ella que envia mos a Roma para la corona de Marta pua
de competir en riqueza y esplendidez con las de las poblaciones 
mfls rervleutemente católicas, es menester que lo proplo suceda 
eon el testimoni<' de fe y piedad que le ofreceremos con las flestas 
que se preparan. 

Para dar rorma à lo que Barcelona siente y desea inspirada por 
su am01· t1 Mar1t.~, se ha constituido esta Junta, la que para restejar 
A la Inmaculada desea aprovecba1· todos los elementos de la vida 
católlca de nuestra capital. 

Desde luego podemos contar con losjóvenes de celo, con los que 
emplean en favor de la sana propaganda sus energtas, su palabra, 
su pluma, habiéndose convocada para los dtas desde el 22 al 26 del 
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actual noviembre un Congreso hispano·americano de las Congre· 
gaciones Marianas. 

Con la gran masa de católicos de la capital se formaré. la pro
cesión de Jublleo que saldrA de Ja Catedr·al basllica el domingo, dia 
27, A la que son invitades los fieles de todas clases y condiciones. 

La. pieda.d barcelonesa, A mas de la procesión del Jubile", se 
manifestarA en una serie de triduos, que principiarAn al dla si
guiento de la prüce~lón y continuaràn basta el 6 de diciembre, ha
biéndose (jScogido para esLs solemnes cultos, tres pan·oqulas de 
la capital que estAn bajo la advocación de la Virgen, Santa Mar·la 
del Pino, Santa Marta del Mary Nuestra Sei1ora de Ja Concepción. 
para cuyos sermones se cuenta con conocictas notabilidades de la 
catedra sagrada. Estos triduos, celebrados en dl!eJ·entes puntos de 
la ciudad, serAn una pt·eparaciórt a la gr·an flesta que se anunciat·& 
la vlgiha dta 7, con un repiquegeneral de campanas al principiar· los 
solemnes Maitines de la Catedral. La tlesta de la Purlsima se cele
brarA en nuestra Santa Basti ica con la majestad que en ella r·evisten 
las grandes solemnidades; y es de esperar ademas, que el ':lla de 
la Purfsil'l'a Concepci ~n todas las iglesi:lS de Barcelona se esmera
ré.n en obsequiar à la Celestial Señnra en el mister·io que aquet 
dia se conmemot·a. CoronarA estas manil"estaciones de la piédad 
barcelont:sa, la entrega solemne de una rica joya Ala Patrona de 
Barcelona, la V ir~eo de las Mercedes el sàbldo, dta 10; a cuyo acto 
segui!·A el do:ntngo, dta 11, una solemne función en la propia igle
sia de nuestra Patr·ona. Todo esto apar·te de otro Triduo que L1 
cFeliciLaclón Sabati••a" celebrara en San Jaime los dtas 18, 19 y 20, 
que serA à maner·a de próÏogo de las presentes solemnldades. 

Cúmplenos anticipa!' también que se asocian A esta fiesla la 
Ciencla, las Letras, el Arte; qoe en el Seminario CunciliaJ·, con mo
tivo de obsequiar à la lomaculada con solemnes cultos, se Inaugu
rara el salón de aclos y otras obras realizadas en el ediflciu y se 
darA un nue,·o testimonio de la cultura intelectual, !iteraria y basta. 
a•·ttstica de los jóvenes aspi ran les al sacerc.Jccio, con u11a Acadcmia 
en la que, ademas de los t1·abajos cienUtlcos y lilerat·ios. se ejacu
larAn composiclones muslcales en harmonia con la solemnidad, y 
ademàs se esta pt·eparando una velada liter·aria y musical eu la 
espaclosa iglesla del Pino, donde usarAn de la palabra oradores de 
reconocida competencia, lee1ao composiciones en verso algunos de 
nueslr'os mAs inspirados poetas y estaré. encargado de la parte , 
muslcall' Orjed Oataltl, dir·igido por el Maestro L. Millet. 

Queremos hace1· algo mas: tratamos de reallzar· actos que dejen 
de las presentes flestas un recuerdo permanente y que de ellosalga 
beneficiada nuestra clase trabajadora, y al efecto quedara estable
cida una Junta que se ocuparA de realizar prActicamente una serie 
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de obras de mejoramiento e.::onómico y social. Esto ademas de la 
rundación de una casa de Retiro para la mujer obrera, que va a 
establecer el Momepfo de Santa Madrona, instltulo de amparo y 
protecclón a ravot' de la mujer que \ive de su trabajo, unas escue
las populares que se inauguraran en San Pablo a car·go de esta 
parroquia y de la Academia de la Juventud Calólica, otro edlfkio 
para escuelas populares en Gracia a cargo del Centro Moral Ins
tructiva, una comida a 400 pobres a cargo de la Asociaclón de Ca· 
t~licos, entrega de ''estidos a las ni llas pobres de la par·roquia de 
Santa Ana, :1 cargo de las Hijas de Marra de esta parroquia, y otras 
obras de caràcter social y benéflco, hijas de la caridad que inspira 
el amor à la Celestial Consoladora de los afligidos y Auxilio de 
los crisllanos. 

Tal es en sus lfneas generales el programa de lo que trata de 
.. hacet• la calólica Barcelona en conmemoración del quincuagésimo 

anivet·sario de la deflnición dogmé.tica de la Concepci0n Inmacula· 
da. Esta J u u ta cree poder contat· con la cooperación efectiva de to· 
dos los católicos: la esplendidez de las tiestas que se pl'eparan seré. 
lo que sea esta cooperación. 

Por la In maculada, por la honra de la católica Barcelona, traba
jemos todos, aportemos lodos nuestro concurso y nuestro óbolo, y 
cquiera el Sei'\or oir en este ailo jubilar, como dice el Papa, las sú
plicas que le dirijan los tielee, poniendo por intercesora a Maria 
Inmaculada, llamada por la Trinidad Aug.ustfsima é. participar en 
todos los mislerios de ta misericordia y el amor, y constitufda en 
dispensador·a de todas las gracias. 

Bal'celona 7 de noviembre de 1904.• 

LA MASONERtA EN ACCION 

Dejemos hoy de ocuparnos de nuestra pntria, para ha
blar de la uaci6n vecina, no porque dentro de casa carez
camos de muchas cosas que arreglar, siuo por qué uuestra 
hermana Francia atraviesa una verdadera crisis morbo
sa, que puede acabar eu funesta guerra civil 6 aniquila
miento de su poder, y cuyos efectos a no dudarlo, en tiem
po mas 6 menos largo, sufriremos también nosotros, ya 
que muchos de sua males y de los nuestros obedecen a una 
sola causa, la masoneria. 
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Relatemos suscintamente los hecbos y saquemos des

pués las consecuencia~, 
Harto sabido es de todos, que la expulsión de las con

gregacic-nes religiosas, la ruptura con la Santa Sede ycomo 
consecuencia la descatolización de la Francia, (preparada. 
ya de antemano por una atmósfera saturada de diabólica. 
y materialista literatura, perversa filosofia y teorias y 
tendencias a cual mas impht, introdueiéndose todo ella 
desde las mas altas a las mas bajas clases de la sociedad 
francesa) el pasado ministeri o W aldek-Rousseau comenzó 
a ponerlo en practica, obra que el actual miuisterio Com
bes ha procurada realizar por completo ordonanuo una. 
serie de vej aciones y dando leyes verdadera monte nero- "' 
niauas. Pera estas vejaciones y estas leyes, al parecer, 
obra del Gobierno francés, no emanan en principio de 
éste, tienen por autor un dictador mas sanguinario y mas 
déspota, su paternidad es mas diabólica aún, ya qúe na
can directamente del Gran Oriente una vez asesorado por 
la asamblea general de los francmasones, siendo tau sólo 
un mero instrumento para llevarlas a la pnictica, el Mi-
nisterio. . 

Hecho es este que desde hace tiempo venían observau
do ci01·tas personas pensadoras que en algo iutervenian en 
los asuritos de la vociua República, pero que aun no ha
bian trasceudido al exterior; mas de tal modo se han ido 
complicando y agravando las circunstancias que el eE.can
dalo no ha podido permanecer por mas tiempo oculto, y 
los gravisimos abusos habidos en el ministerio de Guena, 
han venid'o a descubrir al pública las miserias de la 
Francia. 

La denuncia lanzada por el valien te diputada por Neui
lly M. G uyot de Villeneuve, en la Cawara de los diputa
dos, confirma plenamente nuestras tristes aseveraciones. 

A pesar de las protestas de la mayoria, mayoría por 
cierto bien escasa ya que al rechazarse la ordeu del dia. 
pura y simple, propuesta por M.. Vazeylle, la diferencia 
consistió solamente en dos votos, quedó bien sentado y 

- t 
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comprobadq que en el ministerio de la Guerra, contra 
toda ley y contra todas las ordenanzas, y por modo frau~ 
dulento, existia una oficina cuyo único objeto no era mas 
que formar una estadística de las propias opiniones y 
creencias de todos los oficiales del ejército y las de sus fa
milias, oficina que estaba íntimamente relacionada con 
otra existente en la logia del Gran Oriente francés, cuya 
despótica ó impia ent1dad sostenia fre.cuente é íntima co
rrespondencia con la mayor par te de los P refectos de las 
localidades quienes venían a ~er los encargados de ejercer 
este vergonzoso espionaje. Una vez formada esta triste
mente célebre estadística, claro esta que sólo obtenian 
ascensos y recompensas los que se identi:ficaban con la 
impia politica seguida,· ya que este era el único fin de di
cllas oficinas, y qnedando postergados, por mas móritos 
que tuviesen, los oficiales asi fnesen de alta como de baja 
graduación con pensamientos, ideas 6 costumbres católi
eas y cristiauas. La base de toda esa infernal trama era 
Ja delación, así fnese firmada como anónima, quedando 
por consigniente e.nteramente supeditado el ejército y la 
carrera mili tar a la pérfida masonería. Y es digno dc no~ 
tal'SO que estos escandalosos hecbos no tan sólo ban en. 
contrado eco profundo en la opinión y en los perióuicos 
:no adeptos a la actual política como el Jr(r¡a;·o, sino llasta 
-en los mis mos miuisteriales como Le Mati11, lo que prneba 
una vez m<ts la magnitud del fenómeno. 

I:>ero esto no es todo; después qne 1L Guyot de Ville
Deuve obtenín por la suma de 20,000 francos, del secrcta
'Tio adJunto del Grau Orjente M. VidegaiJ?., varios impor
t.·mtisimos documentos probatorio~ de semejantes· abusos, 
pasados los primeros momentos de estnpor que on la 
Carnara · de diputados y .en el .Ministerio todo produjo sn 
~ectnra reconociendo así la verdad de la terrible acnsa
ción: se reponen para negar ó cnand~ monos sospechar 
màs tq.rdc de sn autenticidad, sucecliéndose clef'pués una 
Jarga serie de iucidentes que demuestran m{ts la C:\.'!lpa
bilidad do 1I. Combes, ~I. Andrée y deuuí.s compaileros 
de Ministerio. 
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Pasamos por alto el reseñar las reuniones extraordi
narias de los francmasones, en vista del mal cariz que to
maban los acontecimientos, así como también la rara 
casualidad de habe1· tenido que acudir los born beros éÍ. 

sofocar el incendio de la chimenea del despacho del ge· 
neral Andrée, acaecido en 29 del próximo pasado mes de 
octubre y producido, según clijeron, por la quema de 
todos los documentos y notas de informes acerca de los 
oficiales y cuya existencia había sido revelada por la in
terpelación de M. Guyot de Villeneuve. También omiti
mos explicar la fnga del secretaria adjunto del Gran 
Oriente M. Viclegain después de verificada la venta, así 
corno la querella que contra dicho aprovechado señor quie
re intentar con motivo del robo de documentos el secreta
ria general de la Fraucmasoneria M. Vadocard. Pero sí ' 
haremos notar que esas txtraordinarias reunionos algo ó 
mucho revelau, que eu ese raro incendio, a mas de confir 
mar la acusación, bien pueden baber desaparecido otros 
importantes y comprometedores documeutos y que la fuga 
y la querella aconsejada dejan fuera de toda duda la exis· 
toncia de esa ominosa. historia. 

Extendiéndonos algo mas, sin esfuerzo a1guno queda
ria plenamente demostrado que las funciones gnbernati
vas de la Francia estan completamente explotadas y nti
lizadas por los francmasones, y no tan sólo ellas, sino que 
dentro de los mismos tribnnales de justícia cnontan con 
nnmerosos adoptos, sin que los elementos sensatos puodau 
nada contra ellos, conforme ha podido Yerse onlds tristes 
acontecimientos 'que motivau estas lineas. Ha si do delator 
de los oficiales del cjército elmagistrado tlel tribunal del 
Sena :M. Bonrgueil; los jueces de instrnccióu acudieron en 
protesta al Fiscal de Ja República amenazanc.1o con pouer 
en entredicho à sn co1ega basta tanta qne se hubieso jus
tificada plenamente: y el Fiscal de la República acndiò ú su 
vez al Fisca] General, mas, no tan sólo no se ha he<.;lw jus
tícia, sino que ni siquiera respuesta alguna se ha dada a 
tan justa queja. 
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Para terminar lo relativo a Francia y antes de hacer 
nuestras consideraciones finales, bueno sera copiemos un 
parrafo dol manifiesto plagado de abominablt~s blasfemias 
que ha salido de las dos reuniones celebradas a últimos del 
pròximo pasado mes de octubre por la masoneria. 

eLa república es bien de to dos, di ce. La hemos conquis
tado a gran precio, y los masones mas que nadie pueden 
reivindicar el honor de haberle dado el triunfo. Sin la Ma
sonaria hace tiempo que no existiria la república, que la 
reacciòn triunfantc hubiera sofocado defiuitivamente a la 
Jibertad de pensamiento y que Pío X reinaria como señor 
sobre la Francia esclavizada ... 

Parrafo que verdaderamente es de oro ya que consti tu- , 
ye un irrecusable testimonio de que la república fué entro
nizada en Francia por la Masonería, y véase si tienen 
razòn los que afirmau con énfasis ridiculo de que la masone
ria es una instituciòn ((puramente filantròpica y humanita
rial>. Que nosotros se pam os, dicha instituciòn no ha llevado 
a la practica jamas, ningún acto filantròpico y humanita
rio, a no ser que quieran considerarse tales, su ingerencia 
en la política y las gran des hecatombes por ella prepara
das y que han sumido en la ruina a mas de una nación, ò 
.han desmoronando mas de tma vez el suelo patrio, como 
no hace muchos años sucediò en Espaiia. No conoceroos 
ningCm hospital, casa de beneficencia ú otra obra caritati
va y verdaderamente filantròpica que sean debidos a la 

• masoneria, pero en cambio podríamos contar innumerables 
crimenes por ella cometidos. 

La Masoneria uo es una instituciòn propia de taló cual 
naciòn; es una instituciòn, para mal del mundo, universal, 
cosmopolita; sus J:epugnautes garras aprisionan a todos los 
pueblos civilizados y su funesta y satanica influencia se 
deja sentir en todos los pueblos y en todos los paises. Coe
taneo a los descarados hechos sucedidos en Francia y que 
~omerísimamente hemos apnntado, en Italia tiene lngar el 
incalificnble proceso :Murri en el que tanta es la 'ignomínia. 
que basta motiva el que el Gran Oriente italiana Nathan 
abandone su puesto. 
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Francia esta por completo en manos de la masonería y 
nuestra pobre España muchas veces se ha visto gobernada. 
por masones. En el parrafo del manifiesto ma~ónico que he
mos transcrita se afirma de una manera terminante que la. 
república masóuica ha librado a la Francia de la saludable 
influencia Pontificia, y a buen seguro que quien estudie 
coucienzudamente los aeontecimientos y fenómenos politi
cos y sociales, facilmente descubrira que esa propagancb. 
republicana que desde hace tiempo se viene haciendo en 
nuestra patria, no es mas, en el fondo, que propaganda. 
masónica. Leed las paginas de los periódicos republicanos 
espaüolas, asistid a sus mitins y reuniones y podréis obser
var perfectamente que en todas partes antes de discutit· se 
blasfema y que mas mal se dice de la Religión que de La 
~Ionarquía y que muchísimo mas se ataca a la Iglesia de. 
Cristo que al régimen existente. 

No somos en manera alguna fanaticos y visionarios, 
como afirman nnestros enemigos; la batalla bace tiempo 
se esta librando; la masoneria dia tras día va minando los 
cimientos de la Religión y de la Sociedad y por tan to urge 
salgamos de la apatía en que nos hallamos sumidos y nos 
apr~stemos a observar primero para luchar después con 
todas nuestras fuerzas en pro del orden, de la justícia y de 
la Religión. 

AGUSTÍN ÜULlLLA y GJL. 

EL MIO CID e:) 
' 

Brillaba dm·ante el reinado de Alfonso VI, un hombre 
excepcional que gozaba de gran celebi:idad y que ha al
canzado el privilegio de eclipsar con su heróica fama y au 
brillante nombre a todos los héroes de la Eclad ':Media. 
Es te hom bre excepcional, es te héroe se llama ba llodrigo 
Díaz de Vi\ar apellidado el Cid Ca,itpeado¡•, 

(1) El autor do esta trabnjo es a.lumno de la. clafe de Hi•toria de la Litontura a:. 
el Oolegio Balmes de las E)ouelae Plas. 
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El es el tipo de la caballerosidad~ de la justícia y :fiere
za en los com bates, y de la bondad y dulzura en el sen~ 
de la familia; luchó valerosamente a favor de su rey Al
fonso VI y éste como premio de sus grandes serdcios le 
despidió de su territorio, sin que por esto mostrase el Cid 
ódio contra su soberano, antes al contrario, como buen 
vasallo, después de cada triunfo obtenido por su valor y 
arrojo y por el de sus valientes compañeros, mandaba al 
rey sua presentes en señal de sumisión y vasallaje. Tan 
humanitario era que al retirarse de una comarca conquis
tada sus habitantes prorrumpian en llanto y pedian a Di os 
por su prosperidacl. · 

El poema del ccMio Oid,, es un canto épico en el que se 
narran con suma naturalidad y espontaneidad las cosas 
del Cid Campeador, y e~ sin cluda el mas antiguo que se 
conserva en la lengua castellana. Su autor es desconocido, 
se cree sin embargo, que el pueblo entusiasmado por las 

, glorias del héroe compuso este poema mezcla de hechos. 
históricos y legendarios que sejuutaban como en arremoli
nado· ton·ente, para ensalzar mas J mas las hazaÏlaS del 
Campeadot·. El poema fué copiado por Per Abbat, mon
jo benedictino en el afio de mil CC . .. XLV, y en esta f ec ha 
so nota una raspadura después de las dos cc~ se cree que el 
V'aCÍO que ha quedado la ocuparia seguramente otra 0 que
acaBO alguien raspó para dar a la copia mayor antigüedad. 
Con todo no hay dada que este poema pertenece à me
diados del siglo xii. 

Su argumento se compone de dos partes: la primera, a. 
excepción do las apariciones de L azaro que profetizó al hé
roe sus hazaüas y conquistas y 1~ del arcangel Rafael , es 
histórica. El principio de es te antigno y popular poema, es 
desconocido, so ~upone que tratru:ía del origen, familia y 
nifioz del Cid, pues la parte que conocemos comienza de.s-
cribiendo el inmerecido destieno del héroe burgalés y 
cuando éste tornó a su patria, después de haber sido des· 
terrado por el rey. Hombres y mujeres~ viejos y niüos, 
toclos los de Bnrgo::; salieron a ver al valiente Cid cuyo· 
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nombre causa ba terror a los sarracenus y era temido basta 
por los mismos cristianos; pero nadie le podia hospedar 
porque D. Alfonso les había conroinado que quien le diese 
posada perderia todos sus haberes juntamente con los ojos 
de la cara. El Cid se encaminó a Ja posada y al llegar allí 
encontró sus puertas cerradas, los soldados con grandes 
voces llamaron y nadie les contestó basta que salió una 
niña de 9 nños anuncüindoles que no podian abrir pm·que 
les habia sido prohibida por D. Alfonso y con duras penas 
si a ello faltaban. Entonces el sobrino del Cid, Martin An
tolinez, les proveyó de lo necesario mediante el ardid de 
confiar a los avaros judios Rachet y Vidas dos arcas re· 
pletas de oro, reaultando mas tarde que estaban' llenas de 
.arena. 

Allise le agregaran valien tes burgaleses y con ellos Ee di
t·igió a San Pedro de Cardenas para despedirse de su familia 
y al llegar al monasterio les salieron al encuentro el abad 
D. Sancho, D . a Ximena, sus hijas y sús dueñas. Después 
-de una patética escena de despedida, el Cid encomendó 
su mujer é bijas al abad D. Sancho, y luego llorando pidió 
f~ Dios para todos su santa protección, que no les abando
nase y les volviese ajuntar a todos vi vos. Después de es te 
adiós de despedida, tal vez el último, se alejaran perdién
dose a lo lejos dejando a los que quedaban htgrimas en los 
ojos, tristeza y recuerdos en el corazón. Termina la pri
mera parte con la conquista de Valencia, la reconciliacióu 
con su rey y el casamiento por mandato do óste de las 
hijas del Cid con los infantes de Çarrión. 

La segunda parte es completamente legeuclaria, esta 
consagrada casí por completo a las hi,jas del Cid y a la 
cobarde y traïdora conducta de los infantes de Canióu. 

Se ballaba el héroe bw·galés descansauclo ou Valencia 
rodeaclo de sus vaaallos y sus yernos, los do Carl'ión, cnan
do ~:~oltarou un león, y al aparecer libro la liera, hnyerou 
espantados y el miedo cuuclió por todas partes. En esto 
<l.espertó el Cid, se lev·antó, y se dirigió hacia el león que 
a l vede se avergonzó é inclinó la cabeza antela majestuo-

' 
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sa figura del Oampeador, y se metió otra vez en su red. 
Los infantes de Canión convinieron vengarse de lo que 
creyeron ofensa, en las bijas del Cid, y asi pidieron a éste 
que les dejase partir con ellas, a sus tim·ras. Accedió el 
padre y clió a los infantes de dote dos espadas, calada y 
tizona, y 300 maroos de plata; partieron los esposos y lle
gado que hubieron en medio de un espaso y solitario bos
que ataron a BUS mujeres, las despojaron de SUS vestides y 
con las cincbas de los caballos las azotaron cr·udelisimamon
te. En vQno lloraron y suplicaren; los corazones de los 
verdugos no se ablandaban a los ayes y gemides de sus 
víctimas dejandolas como muertas, y asi bubiese sucedido 
a no ser por un fie! criado a quien le babían mandado que 
se alejase y que logró auxiliarlas y salvarlas conducién
dolas, en lastimoso estado a su padre. 

Irritado el Cid po1· la villana y cobaFde conducta de 
sus yernos mandó un mensajero al Rey pidiéndole que 
convocase Cortes. 

Reunidas éstas en Toledo pidió primero que se le de· 
volviesen sus espadas calada y tizona, después los 300 mar
cos de plata que era el dote de sus hijas, y por última que 
la injuria se lavase cvn sangre mediante unjuicio de Dios. 
Estando los combatientes en lo mas arduo de la pelea 
llegaren emisarios de los reyes de Navarra y A1·agón di
ciendo que sus soberanos pedían las manos de sus hijas. 
Con esta venganza consoladora, la rabia y vergüenza para 
los de Cal'l'ión, y con augurios de felices matrimonios termi
na este antiguo poema dedicando algunas palabras a la 
muerte dol héroe castellano, hom·a de Espaiia y gloria y Ol'

gullo del pueblo en que \ÍÓ por vez primera la luz del dia. 
Este canto es un cuadr·o de vi vas, pinceladas, en ol que 

aparece en primer término la arrogante figura del Cid, 
algo mas lujos su leal y virtuosa esposa D.a Ximena, y el 
valieuto Martín Antolinez, y en último térmiuo, euvuelto~ 
en negra s y cspesas sombras, . las repugnau tes de los in-:-
1mltes dc Carrión. 

JOSÉ hl. DE G _\LDACANO 
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L1\ R0S1\ DEL Vll Tiel\N0 
-------

En una bella tarde del estío del aúo 1853, paseando Su 
Santidad Pío IX por los jardines del Vaticano, se encon
tró coí1 un niüo que llevaba en sus manos un lindo ,l'amo 
de rosas, frescas todavía. 

A la vista del Santo P adre, el nifio palicleció, bajó los 
<>jos y tiró las flores. 

Pio IX, sont' iendo, llamó al nino y le dijo: 
- ¿Dónde has cogido esas flores, bijo mio? 
-Aquí eu vuestro jardín, Sauto Padre. 
- ¿Y por qué las has tirado cuando me has vistu? 
-P01·que mi rnadre me ha prohibido que toque esas 

flores . 
- ¿Y t.ú la bas desobedecido? ¿No ves, hijo, qne la des

<>bediencia es uno de los mas grandes pecada~, y que por 
él se convirtieron en demonios ]os angeles móR bellos, y 
nuestros primeros padres fueron arrojados úel Para iso? ... 
Pero yo por esa !agrima que corre por tus mejillas, te per
dono en su nombre y en el mío. ¿Te gustan las rosas? 

-11 u e ho, San to Padre. 
-Dueno~ te permito que cojas todas las que qnieras . 

.¿ Y qnó vas a ba cer con ella s? ~ 
-Raré un ramillete y se lo llevaré a mi matlro para 

<¡ne lo guarde en recuerdo vuestro. 
-¿Cómo te llamas? 
-Leonillo. 
Pio IX abt'azó al niño y le clió su bendición. L oonillo, 

no obstante, permauecía inmóvil delanto del Pontifico. 
Esta actitud fué comprenclida por aqnél, que sabia hacerse 
nino con los 1Ü:ilos, y le djjo: · 

-Tú tleseas algo nuís, ¿~o es venlad? 
- Santo Paclre, Vos me habéis dada la bcndición por-

-que destrozaba vnestro jardín: bemlecicl tambión ú mi pa-
·dl·e) que en otro tiempo pdeó contra \'ucstros sol,clados. · 

~ 

' 



LA AOADIUUA OALAI:IAN'OU 

-Yo le bendigo de todo corazón) como a todos mis bi
jos rebeldes. 

-¡Oh, que alegria le daré a mi madre cuando lo sepa! 
-Bueno, hijo, a~da a tu casa y no te olvides que el 

Papa te ha bendecido. 
El Pontífice se alejó. 

Estam os en el mes de no viem bre de 1867. Gra nd es 
acontecimien~os ac a ba ban de suceder en Italia, y se babía 
organizado la lucha entre zuavos pontificios y los bandes. 
contrari os. 

Pocos elias después de la principal batalla, visitanuó 
Pio IX las ambulancias, se encontró con un joven que 
yacia en ellecho gra veme:.nte herido. Es un carbonari o, 
dijo uua voz baja, rehusa todo socorro religioso y se va a 
morir. ¡Pobre niño! mm·muró Pio IX acercandose al he-
ri~. . 

I 

Entre el Pontifica y el herido se cambió una mirada 
penetrante y viva. El joven se turbó, cerró los ojos y se 
tapó la cabeza. , 

-¿~Ie reconoce usted, Leonillo? ¿Os acorch.Us de Ja~ 
rosas blaucas del Vaticano? 

-Sí, si, me acuerdo, dejadme, huid, no tengo amigos. 
-¿No soy yo vuestro amigo y vuestro padre? 
-No, he ofendido a Vuestra Santid'ad, he llevado las 

armas contra el Papa; amigos malos rne ban conducido a 
este sitio. ¡Si yo hubiera seguido los consejos de mi 
macU.·e! 

-El Seüor, de quien yo soy su servido~· humildeJ per
dona a todos los que se arrepienten. ¿ Y t'u madre. dónd~ 
esta? 

-Se ha muerto. 
A estas palabras, el enferroo se llevó la mano al pecho, 

la herida se abrió dè nnevo y comenzó a manar sangre, 
pero él tuvo aún fuerzas para gritar: ¡Santo Padre, per
donadme una vez mas! 

El Papa se acercó a él, le dijo en voz baja una oración 
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y se vió la mano del Pontifica Supremo descansar sobre la 
-cabeza del herido y por su oración abrirsele las puerta:; del 
delo. 

Por lA traduoolón 

. G. RoJo LuQuE 

NOT AS DE ARTE 

En el salón Parés 
Durante la primera quincena de este mes cinco son los 

artistas que han concurrido al salón Parés disputandose el 
.aplauso y la admiración del visitante. 

Inauguró la serie de Exposiciones el joven pintor D. Ra
món Palmarola con una colección de cuadros al óleo e::n los 
.que se aprecian cualidades dignas de estima. 

Aun recorda mos loS' elogios que no hace mucho tiempo le 
<iedicó la prensa madrileíia al exhibir en la corte algunes de 
sus trabajos, cuando boy es forzoso t:oger la pluma para jus
tificaries con creces ante sus últimas producciones. 

Ocupaba el lugar preferente de la Exposición un retrato 
ecuestre, de regulares dimensiones, de S. A. R. el príncipe de 
Asturias. El color es justo, el dibujo correcto y el parecido, a 
juzgar por el apunte que tornó del natural el propio Sr. Pal
rnarola, en una sesión de media hora, es exacte. 

Había ademas uLa rnuerte de un pastor», lienzo que fué 
premiado en la Exposición de Bellas Artes recientemente ce-
4ebrada en Madrid, que encierra un sentimiento grande y esta 
ejecutado con bastante va[entía; ccFidelidad», de entonación 
~eneral acertada; ccMúsica sacra», estudio de cabezas carifio
samente tratado. Representa el coro de una capilla entonando 
un himno. Es original y su tonalidad apagada resulta agra
dable. 

La colección de estudies y retrates a la sauguine~ en negre 
y rojo, es verdaderamente admirable. En cada uno de elles se 
descubre perfecta factura, garbosa espontaneidad y elegante 
dibujo. Es un género de que el Sr. Palmarola ba hecho una 
especialidad. 
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Los cua tro artistas siguientes aun actúan en el salón Parés. 
Roig y Güell presenta una serie de impresiones de su úl

timo viaje por Cataluña. Allí se ven aguas turbias, lagunas 
cenagosas, frondosas arboledas, lunas rr.isteriosas y notas 
tristes del anochecer. La inspiracióni en general, es melancó
lica, y el sentimiento delicado, y se comprende que un alma 
poética y sofiadora haya engendrado aquellas creaciones, hi
jas del irnpresionisrno. 

El efecto que producen es bastante agradable, y su tonali
dad, aunque poco sugestiva, revela estudios que a no tardar 
llevaran al autor é su perfeccionamiento. Entre tales obras. 
llaman la atención las tituladas <e Formiguers>), e Lo gorch1J, 
cPrimeras neUS>>, «Els rieJISil y <cAigua-molls de RiudellotS>l, 
cuya composición, espontaneidad y factura, corre parejas con 
el sentimiento, vigorosidad y dibujo. ·1 

Marqués presenta el retrato de S. M. el Rey Don Alfon
so XIII, de un parecido notable, el cual pone de relieve una 
vez mas las excepcionales condiciones que para este genero 
posee el tan celebrado pintor tortosino. 

Baixas expone seis paisajes muy lurninosos. Lo acertado 
del colorido, la ejecución y el asunto los hace recomendables,. 
por mas que se noten ciertos rasgos de academismo que el 
actual renacimiento de la pinrura española los rechaza. 

Una mulata de tarnaño naturaiJ de la Srta. Malagarriga es 
una obra, en conjunto, aceptable, siendo digno de mención la 
luz reflejada, resuelta con verdadera naturalidad y limpieza. 
• JuAN Gt"RLL v F.rmRfi'R 

Compendio de la1 ea:plicaciones dc Lengua Hebrea en el Seminario Conciliar dc 
Barcelona., por JuanB. Codina y Formosa, Pbro. 2. 6 edición-Barcelona 1904. 

Conocta la p1·imera ediclón de esta obra que cautivó mi atención 
poeo tiempu dcspués de haber estudiadn el hebreo y me deleité leyén
dola por la precisión con que mi ilustrado amigo el Dr. Codma, ex
pone las reglas gr amaticales de la lengua mosAica, cualidad la 
mAs hermosa de su gramAUca hija de la poseslón completa que e) 
autor U e ne de la lengua de David. 
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Lo::; estudi os liogüisticos en Espaila, con ser raros los hombt es 
que ~ella se dedican con verdade1'a rruición y pro,·echo, contaban 
~on notables gram~ticas para racilitar el estudio del hebreo y los 
nombres deG Jrc!a Bianco, Garriga y Negués, G; go, Viscasillas, el 
P. Gómez, cscolapio y otros mucbos merecen todo respelo por el 
estudio prorundo que ban hecho de la lengua semita y 11. ellos se 
agrega ya, desde hace tiempo, el del Dr. Codina tan buen gramalico 
eomo excelente profesor. 

De sus êXplicac!ones se me ha dicho que son de las mas claras 
y ame nas, a pesar de la aridez de la asignatUJ·a, entre las que se 
dan en nuestro Seminar·io, centro de doctos proresores, y tal aftr-

' mactón no hlzo mas que confirmar ml sospecha <.I e que qulen era 
buen gt·arraLlco y compelentlsimo hebraista debla ser buen expo
sitor de la mate ria. 

Eltexto que se adopta indica casi siempre, la aptitud pedagógica 
del profesor y la gramatica del Dr. Codina es un completo modelo 
entre las de su género. EL autor abandona y rcchaza materias que 
de nada sir,•en y sólo lorturan la iute:igencia del estudianta y difi
eullan el estudio de una leogua tan bell!:\ por su sencillez, tan encan
tadora por su delicado artlficio el cual rompen puerilidades como 
el val,or ideológico de las flguras y lasjurisdiccior:e~de los acentos. 

El Dr. Codina ha avalorado ~u gramalica con un apéndice de 
ejercicios prAclicos acompañados de su correspondiente 'ocabulario 
y algunas observaciones sobre el caldeo blblico y ha logt·ado que 
<le la Tipografia catòlica de Barcelona salie1·a un li bt'O hebreo con 
tallimpieza en Ja irnpresión de los caracleres que puède c0mpetir 
eon las mejores ediciones extranjeras. 

Per sonn.lan autorizada como mi querido maestr·o el Dr. Garriga 
y Nogués elogia sin reservas, a pesar de que en alabanzas essiempre 
parco, e lli bro d~l Dr. Codina como pu.de verse en la carta que ab re 
ta sustanciosa doctrina de la obracuya parte mas digna de encomio, • 
dice ol Dr, Garriga, es la dedlcada a la Fonética» aun cuando es la 
mas diflcil de tt'abajar. 

El Dr. Codina presta con su obra y ensei'\anza un gran servi.cio al 
sacerdoci o al e¡ u e conviene con oc er el hebreo pues como dice el doc
tor Mateos Gago, «para la contro\"ersia con los llamados protestau
tes juzgamos ml:\s apto y mejor preparado é. un buen hebraizante 
.que a un profunda teólogo•. 

C. P. M. 

L... ..... :GJ .......... 



LA ACA.OlUilA CALA$ANCJA • 

CERTAMENES MARIANOS 
Certamen organizado por la Junta de festejos de Tarrasa 

en honor de la Inmaculada. 

I Premio del Emmo. Sr. Oar·denai·Obispo de Barcelona.-Un·' 
escultura de la In maculada a la mejor composición sobr'e el tema: 
A la negació?~ completa de todo orden sol»·enat?(?'al, p?'O{e?'ido por la im
piedad mode1·na, la Iglesia ka cont?·apuesto el t?'i1m(o de ll!a1·ia sob1'e to
do pecado. 

li Premio del Excmo. Sr. D. A. Sala, Dipulado a. C6rtes por Ta
rrasa.-U u ohjeto de arte, al mejor trabajo en prosa 6 verso subr~ 
el tema: La lnmaculada como Pat1·ona del A1·ma de In(ante?'la. 

III. Premio del Excmo. Sr. A. Ubach, Alcalde de Tarrasa.-Una 
pluma de plata, a. la OJa mas inspirada en honor de Maria en su 
Concepción. 

IV Premio del M. I. Sr·. Prior de esta ciudad.-Uu precioso Cru· 
cifijo, a. la mejor cornposlción en prosa 6 verso sobre el terna: Los 
Pontijices Pio IX y Pio X, en sus relaciones con la Inmaculada. 

V Pr·emlo del Rector y CJiegio de PP. Escolapios.- Un objeto d~ 
arte, a la mejor monogrofla sobre el tema: La Inmaculada en las ·Uni· 
TJersidades espa1lolas. 

VI P1·emio del diputa.:to provincia I Sr. D. Juan Barata.-Obras 
del Car·denal Gonzalez, lujosamente encuadernadas, al tema: Eu;po
sicíon y defensa de la doctrina católica, acerca de ia Imnaculada. 

VII Premio del Sr. D. Francisco Alegre, diputado pt•ovinciai.
Obras completas deM:. J;lcinto Verdaguer, al m~jor Romance históri· 
co, alusivo al acto de la [)ejlnición [)ogmdtica 

VIIL Pr·emio del circulo Juventud Ct~t61ica..--Un reloj de oro, a. 
la monogt·afla sobr·e el tema: Conveniencia de fomentar las Congre(/a· 
ciones Mat'ianas, como se-mille1·o de 'l>irtudes y òmejicios sociales. 

IX Pr·emio del Instituto Industrial de Tarrasa.-Un objeto de 
arte, a la rnejor· composiclón en prosa 6 verso tlObre el lema: La 
Imnaculada yla Monarrpda española. 

X Premio de la Camara de Comercio.-Una riqufsima escriba
nfa, sobre el tema de libre àesarrollo: El A.rte espanol y la Inma-

~·· I XI Premio d~ la Congregación deHijas de 1rf trla.-Uu nombre 
de Maria de plata, encerrada en una corona de laurel, a. la mejor 

. . 
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composlción A tres vo:es y con acompai\amiento de órgano ó ar
monio, sobre la rrase: Tota pztlchra es, Jiarta etc. 

XII Premio de la Asociación de H1jas de Mat·la y Teresa de Je
slis.-Un cuadro artlstico, al mej0r Bendita sea tu, pureza, tam bién A 
à voces y con acompañamieoto'de órgauo ó armonio. 

Xlii .Premio de la Coo,gr·egación de San Luis Gonzaga.-Una 
azucena cie plata, a la mejor composicióa en ver~o sobre el tema: 
El Li1·io de Plt.reza ante Maria Inmaculada. , 

Condiciones del Certamen: 1.3 Las composiciones, que podrAn 
escl'il·irse en catalún ó en castellano, debel'àn obrar· en poder del 
Secretal'io del Jurado, antes de las doce de la noche del 25 de No
vi.,mbt·e. 2.' Los lrabajos, provistos de la acostumbrada conlraseí'la, 
deben acompai1arse de un sobre r¡ue lleve la misma sei\al en la cu
blerta y en su interior el nombre y domicilio del autor. 3.' Los !e
mas de los trabajos prerniados se pub!icaràn ocho dfas antes del 
Certamen, resHrvàndose el Jurado el derecho de divulgar las com· 
posiciones. tan to literarias como musicales, en la Corma que estime 
com·eniente. 4.' El Jurado atorgara un accésit por cada premio a la 
composición que lo merezca, y contestara A las pregu11tas que se le 
hagan por medio de su Secretaria Dr. Guardiet, Casa-Prioral, Ta· 
rrasa. 

Nota.-EI Jul'ado calificador esta formado por Presidenta, ])oc
tor Cosme Parpal, vocal es: R. P. Rector de las Esettelas l'ias, IJr. Angel 
Sallent, Ldo. Domingo Ventalló, Ldo. Jacinto Elias, Rdo. Angel Roda· 
milans, Jltro. Jlarcos Biosca y Dí'. José Guardiet, secretaria . . 

QUINTO CERTAMEN DE lA ACADEMIA DEl COlEGIO CAlASANCIO 
DE BARCELONA 

I· Flor natural con su correspondiente la ;so artistico, procedente 
• de los talleres de eHijos deM. Gusi», de Burcelona. Se adjudicarA ll 
la mejor poesia cuvo asun t.o sea ofrecer la Flol' A la Imagen de 
Maria, Reina de la Fiesta; el autor podra collservar ellazo. 

ll. Vallosa escriban1.a de metal, que se concetlet·a al autor· de la 
mejor composlción en pt·osa, de tema libre. 

III. Un objeto de arte, que se atorgara al autor del mejor dlbujo 
al lllpiz. 

IV. Una artística relojera de SC;bremesa, que se en llegara al au
tol·. del mejor"àlbum caligrAftco ó colección de muestras de distin· 
tas clases de letra. 

V. Un preciosa estuche conteniendo vari'os objetos de escritorio de 

. . 
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plata, ofrecido por el Rvdmo. P. Vicario General de las Escuelas Plas 
de España ·a la mAs entusiasta composición en ver;:;o ó prosa dedi· 
cada A Maria Inmaculada. 

VI. Vie de Saint Joseph Calasanct, Fondateaur des Ecoles Pies, 
obra de Timon David, en dos tomos ricamente encuadernados, ofre
cida por el M. R. P. Pr·oviocial de las E.;;;cuelas Ptas de Oata'uiía al 
mejor escrito sobre el tema <C!ofluencia de la devoción A Maria en la 
buena conducta 'de un joven•. 

Vll. Una preciosa medalla de plata de la Virgen de las Mercedes 
acompa11ada de una cadent7la y encerrada en un magnifico estuche, 
ofrecrdo por el Rvdo. OuraPArroco dê la :Merced D1>. o. Ramón Valls, 
A la mejorcomposición sobre el tema <~La Escuela Pla y Mar·lalnma
culada•. 

VIII. Una pluma de nticar aplacada de oro con portaplumas de 
plata, premio' del Rvdo. P. Rector del Oolegio, Director de la Aca
demia, al mejor dibujo en que aparezcan combinados los escudos 
de las Escuelas Plas y de la familia de San José de Oalasanz. 

IX. Un objeto artistico, oftecido por los Profeso1·es del Coleg1o 
a la mejor octava real ó décima A la Purlsima Concepción. 

X. Un pisapapeles artistica, ofrecid.o por la Junta Directiva A la 
major colección de tres cueritos ó leyendas; serAn preferidos los que 
digan alguna relacióo al mistel'io de la Concepción Inmaculada de 
Marta. 

XI. Un reloj de bolsillo, que ofrece un Académico a la mejor tra
ducción casteltana de la «Legend of the Moor's Legacy•. · 

XII. Un ej. mplar de la obra de Verdaguer «Roser de tot l' any• 
ofrecldo p 'r un Académico A la mejor poesla humortstica. 

XIII. Una maceta artística, que ofrece el Sr·. M. A la mejor fa bula 
en prosa escrita en ca~tellano, rrancés é inglés. 

NOTAS: Para tomar parle en el Certamen es condición indispen
sable ser actual miembt·o de la Academia ó haber sido alumno de 
alguno de los Golegi os de las Escuelas Plas en el curso pasado. Los 
trabajos deberan ser originales, perdiendo todo derecho el que 10 
diere A conocer antes de la celebración del Certamen. Dcberé.n diri
girse al Sr. Secretar lo de la Academia del Colegio Calasane~o, Ancha, 
28, Barcelorüt, antes del~ de Noviembt•e. I r An en un pllego cerrado 
que llevarA un lema breve, que constara también en otro pliego en 
que se contenga el nombre ydomiciliot.1el autoT. El Juradocalifi
cador estA Cormado por el Rdo. P. Rector, PresiJeote¡ Dr. D. Cosme 
Parpal y Marqués, Dr. D. Benito Pomés y 1). Vieente Nubiola, Voca
les; Rdo. P. J. Soler, Secretaria. El Jurado se reserva el derecho de 
adjudicar un premio cuyo tema quede òesierto A otra composición 
de tema distinto que se constdere digna de premio. El número de 
accéeits es ilimitado. 

( 
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. E\1 Ml CUMPLEAÑOS 
A MI ;\iU)RR 

Iloy cumplo medio siglo; 
Parece un sucño; 
Tal suce::so rne ha puesto 
De mal talante, 
Y aunque en mostrarme alegre 
Tonaz me empeño, 
Sientu que rueda el llauto 
Po1· mi semblantc. 

No exlrañes que me ponga 
Tan cabizbajo; 
A I ver que dtl mi cues ta 
Llegué~ la cumbre, 
Y al pensar que ya empiezo 
La cuesta abajo, 

Perdonn, Yida mta 
Si te entristezco; 
Pero por tf, Esperanza, 

1 Tengo locura; 
Tu car:ño es tan solo 
Lo que apetezco, 
N.) ambiciono mas dicha 
Que tu let'llura. 

- I 

En el mar de la vida 
Sin U me anego; 
Con mi pobr·e ba•·quilla 
Rota en pedazos, 
Hasta las dulces playas 
Dd tu amor llego; 

• :Mi cot azón se llena 
De pe~adumbt•e. 

Para que no naurrague 
Darne tus bt·azos. 

.. 

No causa mis pesares 
El que me a\ ieje, 
Ni porque s1enta cerca 
De ml la muerte; 
LIOI'O a! pensar que un dia 
De li me aleje, 
Y mis ojos no puedan 
Volvel' A ve1·te. 

25 octubro 1,004 . 

I ; ' 

~ . \ 

. ( 

Ya soy un vicjo t¡·onco: 
Perdió, bieo mro, 
El verdor que os ten ta ba 
Cuando era nif'to; • , 
No perrnitas que el pob1·e 
Muera de frfo; 
Cúb1·elo COll las ala~ 
De tu cal'iño. 

•• GUZMAN REY • 

• 

Impronta do la Oaaa P.roTinolal de Oaridad.-Oallo de Montealope, uüm, li.-Buoelon• 


